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Vize Česko 2029

ČR v TOP 10 členských států EU podle HDP na hlavu 
a mezi TOP 20 zemí dle Global Innovation Index 
Potřebujeme vytvořit podmínky pro výrazné zvýšení investic a reinvestic v ČR, abychom 
dokázali využít potenciál ekonomiky a dovednosti lidí. Potřebujeme nezvyšovat daně, 
deregulovat, dokončit základní infrastrukturu, dále zefektivnit povolovací procesy, 
digitalizovat, nasazovat nové technologie, snížit ceny energií a zajistit skutečně funkční 
podporu výzkumu a vývoje.

TOP 10 priorit
01.	 Štíhlý stát, kvalitní legislativní proces a efektivnější zadávání veřejných zakázek. 

Zásadní snížení administrativní a ekonomické zátěže zaměstnavatelů. Intenzivní 
zapojení do iniciativy EK ke snížení a zjednodušení legislativy EU a snížení 
administrativy pro firmy.

02.	 Konkurenceschopné ceny energie a zamezení deindustrializace. Přehodnocení 
evropských klimaticko–energetických cílů. 

03.	 Digitální technologie a ekonomika jako jedna z klíčových priorit vlády včetně jasné 
podpory nových technologií. 

04.	 Inovace jako motor české ekonomiky, investice do VaV nejméně 2,5 % HDP, lepší 
daňové odpočty, podpora startupové ekonomiky. 

05.	 Podpora Kompasu EU pro konkurenceschopnost. Posilování pozice ČR v EU 
a důsledné prosazování zájmů firem podnikajících v ČR na jednotném a globálním trhu. 
Posílení jednotného trhu v souladu s přijatou Strategií EU pro jednotný trh a zamezení 
jeho fragmentace. 

06.	 Připravenost, odolnost a obranyschopnost EU a ČR s maximálním využitím výrobních 
i inovačních kapacit firem v ČR. Zapojení českých firem do obnovy a rekonstrukce 
válkou poničené Ukrajiny. 

07.	 Silná finanční a institucionální podpora českého vývozu s cílem posílení 
konkurenceschopnosti exportérů doma i na třetích trzích. Přijetí eura.

08.	 Další investice do základní strategické infrastruktury včetně PPP projektů a radikální 
zjednodušení povolování všech staveb. 

09.	 Flexibilní trh práce bez zbytečných překážek. Flexibilita, jednoduchost a digitalizace 
jsou klíčem k fungujícímu pracovnímu trhu. Podporujeme férové podmínky napříč 
všemi formami práce – bez zvyšování její ceny. Odstranění nesouladu dovedností 
s potřebami firem, vč. zvýšení mobility, přilákání talentů a jednodušší zaměstnávání 
kvalifikovaných cizinců a jejich efektivní integrace.

10.	 Moderní školství se zaměřením na využitelnost absolventů, podpora výuky nových 
technologií a jazyků, posílení duálního vzdělání.
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Prioritní oblasti

Digitální transformace a nové technologie
	— Aktivní podpora rozvoje digitální ekonomiky a zavádění nových technologií jako 

klíčové páky růstu, bezpečnosti a inovací. Koordinace digitální agendy – národní 
i evropské – bude zabezpečena s jasným mandátem, dostatečnými pravomocemi 
a odpovídajícím personálním a finančním zajištěním. Rozšíření mandátu zmocněnce 
pro AI na zmocněnce pro nové technologie. Oddělení témat podpory a regulace digitální 
ekonomiky a eGovernmentu.

	— Kvalitní a včasná implementace nařízení o umělé inteligenci (AI Act) na národní úrovni 
bez goldplatingu. Posílení finanční i personální kapacity relevantních úřadů, zejména 
ČTÚ jako dohledového orgánu, a zapojení podnikatelského sektoru i akademické sféry 
prostřednictvím České národní AI platformy do přípravy adaptační legislativy. 

	— Důraz na rozvoj elektronických komunikačních sítí jako páteřní infrastruktury pro 
bezpečnost, modernizaci hospodářství a digitální služby. 

	— Podpora rozvoje AI a jejího ekosystému včetně prosazení umístění AI Gigafactory v ČR 
a urychlení vybudování kvantového inovačního ekosystému. Podpora hlubší spolupráce 
univerzit, firem a státu s cílem rozvíjet AI a kvantová řešení v oblasti bezpečnosti 
a průmyslu. Důraz na podporu synergií mezi AI a kvantovými technologiemi, která zajistí 
Česku strategickou výhodu a trvale rostoucí přidanou hodnotu v ekonomice.

	— Na evropské úrovni důraz na zeštíhlení a zefektivnění digitální regulace. Prosazování 
přijetí skutečně funkčního Digitálního omnibusu, který odstraní zbytečné překážky 
a sníží administrativní zátěž firem, a to zejména v rámci AI Aktu i v rámci nařízení 
a směrnic spojených s dalšími tématy (např. kyberbezpečnost, ochrana dat a další). 
Předcházet přijetí nových unijních předpisů v oblasti digitálních technologií, prosazovat 
pouze nezbytné minimum, a to tak, aby tyto předpisy nenarušovaly prostor pro 
technologický rozvoj a inovace. Na úrovni ČR je třeba zajistit, aby implementace/
transpozice na národní úrovni nebyla spojena s goldplatingem.
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Vzdělání
	— Významně modernizovat obsah vzdělávání na všech typech škol, používat dobrou 

praxi ze zahraničí, zaměřit se na nové/průlomové technologie, cizí jazyky a na široký 
odborný základ a profilace uplatnitelné na trhu práce. Poskytnout školám metodickou 
a finanční podporu k realizaci těchto změn, vč. kariérového poradenství a digitálních 
vzdělávacích zdrojů. 

	— Podpořit rozvoj profesních studijních programů na VŠ, zacílit vysokoškolské obory na 
využitelnost absolventů na trhu práce a upravit RVP na základních školách tak, aby 
umožnily kvalitní výuku STEM předmětů, a to včetně finančního příspěvku. 

	— Spustit duální praktické vyučování s převzetím části výuky ze strany zaměstnavatelů. 
Dořešit koordinační, organizační a finanční aspekty zapojení zaměstnavatelů a jejich 
profesních organizací. Významně rozšířit sektor terciárního profesního vzdělávání vč. 
prostupnosti vyšších odborných a vysokých škol. Ve spolupráci se zaměstnavateli 
navrhnout využití certifikátů a mikrocertifikátů.

	— Masivně podpořit upskilling/reskilling zaměstnanců a zaměstnavatelů na nové/
průlomové technologie a změny ve způsobu výkonu práce. Zapojit školy všech úrovní do 
poskytování dalšího profesního vzdělávání a organizace zaměstnavatelů do jejich řízení.

	— Změnit principy správy a řízení VŠ, aby se posílilo strategické řízení, internacionalizace 
a spolupráce s praxí (například posílením role rektorů a správních rad).

	— Podpořit a implementovat opatření vyplývající z iniciativy EK Unie dovedností, zejména 
strategický plán EU pro STEM, novou strategii pro odborné vzdělávání a přípravu, Akční 
plán pro základní dovednosti a Akční plán pro digitální dovednosti. Zapojit se do aplikace 
nařízení EU o Talent Pool.

Zaměstnanost a trh práce
	— Stanovit a implementovat strategii transformace trhu práce s ohledem na očekávaný 

nepříznivý demografický vývoj v nadcházejících dekádách a proměnu ekonomiky.
	— Snižovat administrativní a regulatorní zátěž zaměstnavatelů, revidovat zatěžující 

legislativu v oblasti zaměstnanosti, pokračovat v digitalizaci oznamovacích povinností 
zaměstnavatelů vůči státu s cílem zjednodušit procesy a zlepšit uživatelskou přívětivost. 
Podporovat postupné zavádění robotizace a pokročilých technologií včetně AI.

	— Pokračovat v trendu flexibilizace pracovněprávních vztahů,
	— Novelizace zákoníku práce v důsledku transpozic evropských směrnic musí být 

minimalistická, bez tzv. goldplatingu. 
	— Podpořit mobilitu pracovní síly v rámci ČR, zejména zjednodušením podmínek při 

změně zaměstnání a zlepšením dostupnosti potřebných služeb.
	— Zvyšovat podíl zapojení neaktivních či specifických skupin obyvatel na trhu práce 

a usnadnit využívání již existujících opatření k jejich zaměstnávání.
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	— Zajistit aktivní podporu státu zaměstnavatelům při zavádění prvků age managementu 
a opatření směřujících ke zvyšování péče o zdraví zaměstnanců.

	— Dokončit digitalizaci imigračního procesu schválením potřebné legislativy, zejména zákona 
o pobytu cizinců, a prostřednictvím zavedení bodového systému pracovní migrace usnadnit 
přijímání kvalifikovaných zahraničních pracovníků s cílem podpořit konkurenceschopnost 
české ekonomiky.

	— Podpořit úsilí EK o simplifikaci stávající legislativy a zabránit vytváření nové legislativy 
podkopávající kompetence členských států a autonomii sociálních partnerů.

	— Usilovat o vyváženější a spravedlivější odvodový systém napříč různými formami 
výdělečné činnosti s cílem podpořit udržitelnost důchodového systému.

	— Podpořit nastavení transparentních a férových podmínek v oblasti zaměstnanosti s cílem 
předcházet nelegálním formám práce a snižovat podíl šedé ekonomiky.

	— Aktivní politikou a pobídkami přivést na české vysoké školy (zejména ve STEM oborech) 
alespoň třicet tisíc zahraničních studentů a ve spolupráci s byznysem zajistit jejich 
maximální integraci do pracovního trhu.

Sociální dialog
	— V souladu s EU Paktem pro sociální dialog (březen 2025) a Doporučením EK o budoucnosti 

sociálního dialogu v EU (2022), podporovat budování kapacity sociálních partnerů 
včetně podpory sociálního dialogu ve smyslu §320a Zákoník práce.

	— Respektovat autonomii sociálních partnerů, a to zejména při naplňování opatření 
vyplývajících z Akčního plánu na podporu kolektivního vyjednávání.

Energetika, klima a dekarbonizace průmyslu
	— Přijmout systémové řešení pro zajištění mezinárodně konkurenceschopných cen energií, 

které jsou nižší než ceny pro firmy alespoň ve dvou třetinách členských států. Zajistit 
dlouhodobě nulový poplatek za podporované zdroje energie pro průmysl. Prosazovat 
patřičná opatření i na evropské úrovni. 

	— Vytvořit podmínky pro úspěšnou transformaci energetiky, včetně rozvoje jádra, OZE, 
nízkoemisních plynů včetně vodíku a technologie CCU/S, a pro zajištění bezpečnosti 
dodávek a cenové dostupnosti. 

	— Vytvořit podmínky k úspěšné zelené transformaci českého průmyslu včetně zohlednění 
technologických možností a podmínek jednotlivých sektorů, silného spolufinancování 
z Modernizačního fondu a další podpory včetně kompenzací nepřímých nákladů v plné výši.

	— Důsledně revidovat podmínky pro připojování nových zdrojů a investic v regulovaných 
odvětvích tak, aby kapacity odpovídaly skutečným potřebám ČR a investorů. 

	— Na evropské úrovni prosazovat realistické cíle v oblasti skleníkových plynů, energetické 
účinnosti, obnovitelných zdrojů energie či emisí vozidel. Odmítnout snížení emisí do roku 
2040 o 90 %. 
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	— Stanovit příspěvky ČR k evropským klimaticko-energetickým cílům dle národních 
specifik a ekonomických a technologických možností. Revidovat dílčí cíle a opatření 
(CBAM, RFNBO, ETS, EED apod.) s důrazem na technologickou a ekonomickou 
realitu (konkurenceschopnost) a zohlednit politiky světových ekonomik (USA a Čína) 
v klíčových koncepcích. 

	— Vytvořit podmínky a u EK notifikovat kapacitní mechanismy pro zdroje 
s řiditelným výkonem.

Výzkum, vývoj, inovace
	— Dostat ČR do kategorie silných inovátorů dle žebříčku European Innovation Scoreboard 

a zvýšit celkové investice do VaV na 2,5 % HDP. 
	— Snížením byrokracie a zajištěním adekvátních prostředků podporovat aplikovaný 

výzkum, vývoj a inovace a zvýšit atraktivitu daňových odpočtů jakožto nepřímé 
podpory VaV. 

	— Podporovat výzkum, vývoj a inovace v aktuálních výzvách, jako jsou digitalizace, umělá 
inteligence, kvantové technologie, zelená transformace průmyslu a energetiky, čistá 
mobilita, cirkularita, polovodiče, bezpečnost či farmacie. 

	— Během čtyř let vytvořit nejlepší podmínky ve střední Evropě pro rozvoj 
startupového ekosystému. 

Daně
	— Nezvyšovat daňovou zátěž firem, nezavádět sektorové ani jiné daně zaměřené na 

konkrétní odvětví či produkty. Snížit administrativní náročnost daňových povinností 
a racionalizovat proces kontrol. Posílit klientský přístup správce daně. 

	— Snížit zdanění práce. 
	— Zajistit aktivní podporu a daňové zvýhodnění státu zaměstnavatelům při aktivní prevenci 

a péči o zdraví zaměstnanců.
	— Podporovat využívání zaměstnaneckých akcií a zásadně zlepšit podmínky pro rozvoj 

startupů v ČR. 
	— Obnovit výjimku z energetických daní pro metalurgické a mineralogické procesy.
	— Zavést možnost daňového odpočtu nákladů na automatizaci a robotizaci.
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Investice
	— Pokračovat v investicích do základní strategické infrastruktury a zásadně zrychlit 

a zjednodušit povolování všech staveb, zejména dopravních včetně například 
dálnic a vysokorychlostních železnic, vysokorychlostní infrastruktury, datových sítí 
a energetických staveb. 

	— Implementovat tzv. akcelerační zóny, a to pro všechny obnovitelné zdroje a související 
technickou infrastrukturu. 

	— Zajistit plnou digitalizaci a funkčnost stavebního řízení. 
	— Vyjednat víceletý finanční rámec EU výhodný pro ČR bez dalších specifických zdrojů 

nad rámec současných vlastních zdrojů EU. Zachovat významnou roli kohezní politiky. 
	— Usilovat o pravidla veřejné podpory a strukturálních fondů, která jsou 

jednoduchá, flexibilní a motivační pro rozvoj infrastruktury, technologií a zajištění 
konkurenceschopnosti ČR. 

	— Nepřijímat přísnější podmínky čerpání programů podpory na národní úrovni oproti 
evropské legislativě. Nediskriminovat podle velikosti firem. 

	— Podpořit investice do strategických projektů pro znalostní ekonomiku 
a konkurenceschopnost (např. digitální technologie, AI, kvantum, bateriové řetězce, 
polovodiče, čisté technologie). 

	— Podporovat rozvoj obranného průmyslu a technologií spojených s bezpečností 
ČR a Evropy. 

	— Modernizovat systém zadávání veřejných zakázek. 

Doprava a mobilita
	— Zajistit podmínky pro realizaci klíčových infrastrukturních staveb ve všech dopravních 

módech, soustředit se zejména na dostatečné a zároveň garantované víceleté 
financování a celkové zjednodušení a zrychlení povolovacích procesů. 

	— Při revizích prosazovat flexibilitu a realistické cíle EU v oblasti snižování emisí ze 
silničních vozidel s ohledem na potřeby zákazníků a ekonomické a sociální dopady 
na společnost. Zavést motivační opatření pro rozvoj nízkoemisní a bezemisní dopravy 
a zrychlit obnovu vozového parku. 

	— Pokračovat v budování veřejné dobíjecí a plnicí infrastruktury. 
	— V nákladní dopravě je důležité hledat řešení pro snížení nákladů silniční a železniční 

dopravy (trakční náklady, poplatky za dopravní cesty, negativní externality) a postupně 
vytvořit podmínky pro jejich spolupráci s důrazem na energetické, klimatické 
a environmentální cíle. 

	— Integrace telekomunikační infrastruktury do plánování vysokorychlostních tratí (VRT).

	— Podporovat české firmy, které dlouhodobě usilují o zapojení do budování VRT tak, 
aby se v předstihu dokázaly připravit na jejich rozvoj a získat zkušenosti a reference.
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Životní prostředí a udržitelnost
	— Prosazovat opatření pro efektivní využití primárních a druhotných surovin a předcházení 

vzniku odpadů včetně rozvoje ekodesignu. Podporovat hierarchii nakládání s odpady 
s odklonem od skládkování. 

	— Podporovat rozvoj nových technologií recyklace, růst podílu recyklovatelných materiálů 
a zvýšení dostupnosti moderních recyklačních kapacit v ČR. 

	— Spravedlivě nastavit cenu povrchové vody a zamezit jejímu dalšímu neúměrnému růstu. 
	— Usilovat na evropské úrovni o zásadní revizi ESG legislativy s cílem snížit administrativní 

zátěž pro firmy. Směrnice CSRD, CS3D a taxonomie by měly být pouze dobrovolné. 

Export
	— Podpora exportu musí být jednou z priorit vlády, protože ČR je exportně 

orientovaná ekonomika.
	— Podporovat růst exportu českých firem především mimo Evropu včetně podnikatelských 

misí doprovázejících ústavní činitele při cestách do zahraničí jako efektivního nástroje na 
podporu exportu. 

	— Zvýšit míru diverzifikace českého vývozu s cílem udržení stability firem během politicko-
hospodářských otřesů v jednotlivých regionech a snížení závislostí. 

	— Zasazovat se o konkurenceschopné finanční a pojistné nástroje na podporu exportu 
(ČEB, EGAP, NRB) a širší institucionální podporu exportu českých firem (CzechTrade, 
CzechInvest, ČRA).

	— Podporovat liberální, na multilaterálních pravidlech založený volný obchod na úrovni EU 
(včetně dohody o volném obchodu s Mercosur), ale s rozhodným využitím nástrojů na 
ochranu českých firem v případech neférových praktik třetích zemí. Podpořit reformu 
Světové obchodní organizace (WTO).

	— Podporovat rozšiřování sítě dohod o volném obchodu a investicích mezi EU a třetími 
zeměmi, které budou ratifikovatelné a realizovatelné. Zlepšit informovanost firem 
o využitelnosti již existujících dohod v rámci společné obchodní politiky EU. 

	— Podporovat export a investice směřující na Ukrajinu po dobu konfliktu i po jeho skončení. 
	— Pokračovat v novelizaci EGAP Fondu Ukrajina, aby tyto prostředky byly dobře využitelné 

k podpoře expanze českých firem na Ukrajinu. Zajistit dostatečné finanční prostředky na 
projekty českých firem prostřednictvím nástroje Evropské komise, tzv. Ukraine Facility, 
a podpořit firmy k zapojení do dalších nástrojů mezinárodních finančních institucí.

	— Přenastavením národní podpory investic v zahraničí umožnit 
maximální zapojení našich firem do zahraničních projektů 
Global Gateway a dalších.
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Připravenost, odolnost a bezpečnost
	— Podporovat celkovou modernizaci české ekonomiky s cílem zajistit připravenost, 

bezpečnost a odolnost ČR. Investovat do špičkových technologií a infrastruktury s cílem 
posílit konkurenceschopnost napříč sektory. Využívat v široké míře dual-use řešení. 

	— Podporovat český průmysl v jeho ambici stát se klíčovým evropským hráčem na poli 
obranyschopnosti a připravenosti EU, a tím i hnací silou technologického pokroku země. 
Za tímto cílem by měla vláda připravit a zveřejnit transparentní trajektorii výdajů na core 
defence minimálně do roku 2030, aby bylo možné odpovídajícím způsobem plánovat 
investice do výrobních kapacit, a také jasně definovat oblast výdajů souvisejících 
s obranou, viz závazek ze Summitu NATO v Haagu z června 2025.

	— Připravit se ve spolupráci s byznysem na možnosti přechodu ke krizovému 
hospodářství. K tomu je třeba výrazné zjednodušení regulace – veřejné zakázky, 
povolovací procesy, snížení administrativní zátěže a podpora výzkumu, vývoje a inovací. 

	— Zvýšit investice do výzkumu a vývoje zejména duálních technologií. Posílit VaV 
v oblastech AI, kvantových technologií, kybernetické bezpečnosti, vesmírných 
technologií a materiálů, včetně podpory spolupráce mezi firmami, ozbrojenými složkami 
a akademickou sférou. 

	— Pokračovat v podpoře Ukrajiny jako štítu evropské/české bezpečnosti s výrazným 
zapojením českého průmyslu do její obranyschopnosti, odolnosti a obnovy.

	— Zajistit, aby měla ČR silnější hlas na úrovni EU s cílem:
	— efektivněji ovlivňovat připravovanou legislativu tak, aby směřovala ke skutečnému 

zjednodušení Defence Readiness Omnibus, Digital Omnibus a dalších regulací;
	— otevřít cestu k finančním podporám a prohloubení mezinárodní spolupráce, 

včetně možností dodávek do ostatních států EU i mimo ni;
	— rozvíjet evropskou obrannou průmyslovou základnu s českou účastí, a tím posílit 

výrobní kapacity a odolnost obranného průmyslu v ČR a EU s důrazem na obranu 
východního křídla proti ruské agresi;

	— koordinace obranného průmyslu se spojenci v rámci NATO – zachovat 
kompatibilitu a interoperabilitu evropských obranných kapacit s aliancí NATO 
a posilovat evropský pilíř v rámci aliance bez vytváření paralelních struktur 
a omezování přístupu NATO partnerů na evropský obranný trh;

	— budovat kapacity a společné akvizice v rámci EU. Podporovat společné evropské 
zakázky s důrazem na využití stávajících technologií a zapojení startupů, MSP, 
zamezit roztříštěnosti a duplikacím mezi členskými státy.
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Zdravotnictví
	— Nezvyšovat cenu práce prostřednictvím růstu odvodů na zdravotní pojištění bez 

předchozí důkladné ekonomické i demografické analýzy. V tomto smyslu odmítáme 
nesystémové zvyšování odvodů na zdravotní pojištění v situaci, kdy není dostatečně 
zajištěna ani měřena efektivita systému.

	— Uskutečnit systémovou reformu zdravotnictví vedoucí k dlouhodobé udržitelnosti, 
efektivnímu využívání zdrojů, elektronizaci a otevřenosti technologií, prevenci a 
spolupráci se zaměstnavateli.

	— Prosazovat cíle Národní strategie elektronického zdravotnictví.
	— Reflektovat důležitost zaměstnavatelů a zajistit/posílit jejich odpovídající zastoupení 

jakožto majoritních plátců veřejného zdravotního pojištění ve správních a dozorčích 
orgánech zdravotních pojišťoven.

	— Vybudovat celonárodní eHealth systém, do kterého budou povinně zapojení všichni 
poskytovatelé zdravotních služeb.

	— Na základě principu dobrovolnosti umožnit účinné, motivační a nezatěžující zapojení 
firem do zdravotní prevence zaměstnanců v rámci udržení a prodloužení jejich 
pracovní efektivity.

	— Motivovat zaměstnavatele příznivým regulatorním a daňovým prostředím, aby rozšiřovali 
podporu prevence, péči o zdraví a zdravého životního stylu svých zaměstnanců.

	— Posílit dostupnost, inovační potenciál, vývoj a výrobu léčiv v Česku, včetně podpoření 
flexibility a konkurenceschopnosti prostřednictvím revize registrační, dozorové a cenově 
úhradové legislativy.

	— Vytvořit moderní, udržitelné a efektivní zdravotnictví v souladu s trendy, jako jsou 
lepší prevence, zefektivňování a optimalizace, digitalizace nebo posilování primární 
a jednodenní péče.

	— Zajistit komplexní systém pro real-time monitoring dostupnosti a kvality péče, využít 
zdravotnická data pro ekonomickou optimalizaci systému a vytvořit nezávislou 
odbornou instituci za účelem sběru, analýzy, interpretace a hodnocení dat v oblasti 
zdravotních služeb.

	— Rozšířit kompetence lékařů a nelékařských pracovníků, zejména posílit roli sester v 
rámci primární péče (např. v oblasti prevence, řízení chronických nemocí a preskripce), 
zapojit farmaceuty do edukace pacientů, očkování a optimalizace medikace.

	— Zvýšit investice státu do zdravotní gramotnosti (dlouhodobé kampaně o zdraví, 
životosprávě, pohybu, prevenci).
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Kvalitní legislativní proces, efektivnější zadávání veřejných 
zakázek, zásadní snížení administrativní zátěže

	— Zefektivnit chod státní správy a snížit počet úředníků. Razantně snižovat administrativní 
zátěž na všech úrovních. 

	— Vytvořit efektivní propojení různých databází orgánů veřejné moci tak, aby podnikatelé 
nemuseli být obtěžováni opakujícími se dotazy od úřadů na informace, které mají jiné 
úřady či instituce již k dispozici.

	— Vždy respektovat transparentnost legislativního procesu – klíčové zákony 
a prováděcí předpisy musí vždy projít standardním legislativním procesem a kvalitním 
zpracováním RIA.

	— Posílit zapojení Svazu průmyslu do konzultačních procesů v rámci přípravy právních 
předpisů na národní i evropské úrovni ještě před zahájením vnitrorezortního 
i mezirezortního připomínkového řízení.

	— Zajistit včasnou implementaci evropské legislativy vedoucí k posílení 
konkurenceschopnosti českého průmyslu a služeb  a zamezit úpravám implementačních 
předpisů podle lokálních specifik zatěžujících podnikatele.

	— Posílit ochranu podnikatelského prostředí i prostřednictvím ochrany mlčenlivosti 
firemních právníků.

	— Usilovat o modernizaci zadávání veřejných zakázek v souladu s Národní strategií 
veřejného zadávání v ČR. 

	— Zajistit funkční a uživatelsky přívětivou digitalizaci systémů včetně zadávání veřejných 
zakázek, stavebního řízení a jednotného měsíčního hlášení zaměstnavatele. 

	— Urychlit digitalizaci justice včetně zavedení nového elektronického spisu a možnosti 
online soudních jednání v bagatelních věcech.

	— Zásadně zvýšit efektivitu a snížit nákladnost stávajícího systému krajských správ 
a místních samospráv. 

Posilování konkurenceschopnosti
	— Podpořit realizaci Kompasu konkurenceschopnosti, který má v EU 2024–29 usnadnit 

podnikání a zajistit prosperitu cestou podpory inovací, provázáním dekarbonizace 
s konkurenceschopností, snižováním nadměrných závislostí a zvýšením bezpečnosti.

	— Praktickými kroky podpořit vstup ČR do eurozóny.
	— Podporovat pracovní zapojení talentovaných Čechů do administrativy EU včetně 

manažerských rolí.
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	— Podporovat podstatné zvýšení institucionální role Národní rozvojové banky s cílem 
mobilizovat veřejné a soukromé zdroje prostřednictvím finančních nástrojů, 
které povedou k realizaci hospodářské strategie státu, a podpoře dlouhodobého 
a udržitelného rozvoje české ekonomiky.

	— Plně podporovat implementaci nové EU Strategie pro vnitřní trh a důsledně aplikovat 
zejména opatření adresovaná členským státům na zvýšení jejich odpovědnosti za 
fungování jednotného trhu a dodržování jeho pravidel.

	— Zapojit se aktivně do iniciativy EU a závazku EK zaměřit se na snížení a zjednodušení 
regulace, omezení byrokracie, zkvalitnění hodnocení dopadů a transparentnosti 
delegovaných aktů EK. V této souvislost podpořit zejména první balíček zjednodušení 
Omnibus I zaměřený na snížení požadavků na podávání zpráv podniků (CSRD) 
a nereálných požadavků v oblasti náležité péče v dodavatelských řetězcích (CS3D). 

	— Podpořit maximální snížení regulace a byrokratické náročnosti v oblasti ESG, opravy 
nastavení CBAM či GDPR a dalších. Navržené omnibusy jsou nedostatečné, náklady 
firem na dodržování předpisů dále narůstají.

	— Pro-aktivní zapojení ČR do přípravy MFF pro období 2028–34 a zejména nového 
Fondu pro konkurenceschopnost tak, aby podpořené nástroje byly prakticky využitelné 
i firmami a občany z ČR.

	— Celkově cílit na prosperující hospodářství postavené na inovacích vlastních finálních 
výrobků s vysokou přidanou hodnotou.
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